5.3. El ingreso de una empresa competitiva

5.3.1. IT, IMe, IM

5.3.2. La maximización de beneficios de una empresa competitiva

Max. B (Q) = IT(Q)-CT(Q)

Ya vimos IT y CT. Ahora vamos a ver como resuelven las empresas este problema y cómo se traslada ello a la curva de oferta.

Cuadro (transparencia, si aparece Daniel y consigo transparencia)

Ver donde maxim benef

Hacer IM y CM y ver que coincide con IM=CM

Gráfico

Solución matemática del problema para demostrarlo. (Frank, pg. 381)

La condición de segundo orden
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nos explica porqué nos debemos encontrar en el segmento creciente de la CM

Ejemplo: 
[image: image2.wmf]
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¿Cómo decide una empresa competitiva cuánto ofrecer en un mercado?

Gráfico con cambios en los precios.

La decisión de cerrar o no a corto plazo

Hay que distinguir entre:

Cierre

Salida del Mercado

¿De qué depende la decisión de cerrar de la empresa? La empresa va a cerrar si produciendo pierde más plata que no produciendo (en el corto plazo siempre va a tener perdidas si no produce porque tiene los CF).

Por lo tanto, podemos decir que la empresa no va a producir si:
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Ésta es la condición de cierre de la empresa competitiva. Sumado a la condición de maximización de beneficios (P=CM), podemos concluir que la curva de oferta de una empresa competitiva va a estar dada por el segmento creciente de su CM, que se encuentra por encima de CVMe.

Gráfico Curva de Oferta de Corto Plazo de una Empresa Competitiva

La Decisión de salir o entrar a un mercado en el largo plazo

Como a largo plazo la empresa no tiene CF, la empresa produce si IT>CT.

ITMe>CTMe

P>CTMe

Gráfico

La medición gráfica de los beneficios

B(Q) = IT(Q) – CT(Q)

= (IT/Q-CT/Q)*Q

=(IMe - CTMe)*Q

= (P- CTMe)*Q

a. Empresa que obtiene beneficios

GRÁFICO

b. Empresa que obtiene pérdidas

GRÁFICO

La Curva de Oferta de un Mercado Competitivo

La Curva de Oferta cuando el número de empresas está fijo (Corto Plazo)

Gráfico Suma Horizontal

La Curva de Oferta cuando hay entrada y salida (Largo Plazo)

Entran o salen hasta que el beneficio en el mercado es cero.

B(Q) = (P – CTMe)*Q = 0

( P = CTMe

Si a su vez tomamos en cuenta que las empresas maximizan beneficios:

P = CM = CTMe

Ello sólo ocurre en el mínimo de la CTMe.

En el equilibrio de largo plazo de un mercado competitivo el beneficio es cero y se produce en la escala eficiente. DEFINIR ESCALA EFICIENTE MÁS ARRIBA

Como hay un solo precio que cumple P = CTMe la curva de oferta de largo plazo es horizontal.

GRÁFICOS: EMPRESA COMPETITIVA OBTENIENDO BENEFICIO CERO Y COlp

¿Por qué no cierran las empresas competitivas aunque su beneficio sea nulo?

Puede sonar raro que las empresas sigan produciendo en el largo plazo cuando su beneficio es cero. Pero hay que recordar que recordar que estamos hablando del beneficio económico y no el beneficio contable. Al decir que en el largo plazo el beneficio económico es cero, no estamos diciendo que el beneficio contable sea cero. Al calcularlos costos (como vimos en el Capítulo anterior) los economistas incluyen los costos de oportunidad (intereses no ganados, salarios no cobrados). Por lo tanto la diferencia entre beneficios económicos y contables está dada por los costos de oportunidad. Cuando el beneficio económico es cero, el beneficio contable será igual a los costos de oportunidad. Un contador puede calculará que en el largo plazo la empresa está obteniendo beneficios por $50.000, por ejemplo, pero el economista dirá que esos $50.000 equivalen a la suma de los intereses no cobrados por el dinero invertido en el negocio más el salario que el empresario podría haber ganado. Por lo que en términos económicos el beneficio es cero.

Un desplazamiento de la demanda a corto y largo plazo

Observar como responde de manera diferente un mercado ante un incremento de la demanda a corto y a largo plazo ayuda a terminar de comprender la forma horizontal de la función de oferta de largo plazo. 

Como a largo plazo empresas pueden salir y entrar del mercado, la reacción del mercado ante un desplazamiento de la curva de demanda (shock de demanda) no será la misma en uno y en otro caso. Veamos:

a. Situación inicial

GRÁFICO Empresa con beneficio nulo y oferta = Demanda

b. Aumenta la Demanda

c. Largo Plazo

Ajuste a largo plazo: el P baja, la empresa vuelve a tener beneficios nulos. O horizontal a largo plazo.

¿Porqué la curva de oferta de largo plazo podría tener pendiente positiva?

Dos razones:

1. Empresas con diferentes costos: las empresas que entran tienen costos mayores, min (CTMe) es mayor

2. Hay un recurso escaso: Tierra. Los agricultores que entran son los que tienen tierras de menor calidad, min (CTMe) es mayor.

La Curva de Oferta de largo plazo será más elástica que la de corto plazo.
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